

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 12(2628) 27 января 1948 г. Вторник | цена 20 к

## Юбилейная сессия Верховного Совета УССР

24 января в Киеве состоялась юбилейная сессия Верховного Совета УССР, посвящённая 30-летию установления Советской власти на Украине.

За столом президиума-Председатель Верховного Совета УССР академик Корнейчук и его заместители Селиванов и Тих.

Бурными аплодисментами, горячий овацией встречают депутаты и гости появление товарища В. М. Молотова. Из разных концов зала раздаются здравницы в честь великого Сталина, в честь его ближайшего соратника—товарища Молотова.

Под бурные, долго не смолкающие овации собравшихся занимают места в правительственных ложах товарищи Молотов, Хрущёв, Коротченко, Гречуха, Мельников, Мануильский, Власов, Корнейчук, Литвин члены Президиума Верховного Совета УССР, министры, главы пивоваренных предприятий и другие. В этот торжественный момент от братских республик Советского Союза, а также Москвы, Ленинграда, Саратова.

Председатель Верховного Совета УССР тов. Корнейчук открывает сессию.

Депутат Буженко вносит предложение избрать в почётный президиум Политбюро ЦК ВКП(б), а почётным председателем сессии вождем народов товарища И. В. Сталина. Это предложение встречается восторженной овацией.

С докладом о 30-лети Советской Украины выступил председатель Президиума Верховного Совета УССР тов. Гречуха.

Бурные овации возникают в зале, когда докладчик провозглашает здравницу в честь Советского государства, в честь Советской Украины неотъемлемой части могучего Советского Союза, в честь партии и её великого вождя товарища Сталина.

На трибуне—Вячеслав Михайлович Молотов. Весь зал, стоя, бурными, долго не смолкающими аплодисментами приветствует вы-

ступающего деятеля Коммунистической Партии и Советского государства, ближайшего соратника товарища Сталина

С огромным вниманием участники заседания слушали выступление товарища Молотова, неоднократно прерывая его дружными аплодисментами, когда товарищ Молотов провозгласил здравницу в честь товарища Сталина, в зале долго не умолкают бурные овации

Затем выступил горячо встреченный собравшимися секретарь ЦК ВКП(б) Украины тов. Н. С. Хрущёв. Яркая речь тов. Хрущёва неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Глава делегации РСФСР, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Власов горячо приветствует трудящихся Советской Украины от имени великого русского народа.

От имени трудящихся Москвы и Московской области горячо поздравляет трудящихся Советской Украины секретарь МК ВКП(б) тов. Черноусов.

Далее с приветствиями выступают представитель трудящихся Ленинграда тов. Басов, глава делегации Белорусской ССР тов. Тур, председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Стурва.

Руководитель делегации Казахской ССР тов. Керимбаев передал сердечный привет украинскому народу от народов Казахстана и Киргизии. От имени делегаций трудящихся Узбекской и Туркменской ССР с пламенным приветом выступил тов. Ниязов. Руководитель эстонской делегации тов. Пяль горячо приветствовал украинский народ от имени трудящихся Прибалтийских Советских республик—Эстонии, Латвии и Литвы.

С исключительным подбьем и воодушевлением участники сессии приняли приветствие великому вождю, другу и учителю советского народа товарищу И. В. Сталину.

ЦК ВКП(б). О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Полетаев.

Выступившие в речах по докладу рассказали об опыте агитационно-массовой работы в новых условиях, о лучших работниках прилавка и общественного питания. Вместе с тем на собрании были вскрыты серьезные недостатки в работе торговой сети.

Участники общегородского собрания обратились с призывом ко всем работникам торговли и общественного питания нашего города включиться в социалистическое соревнование за организацию культурной советской торговли.

## ПРАЗДНОВАНИЕ 30-ЛЕТИЯ СОВЕТСКОЙ УКРАИНЫ

Приезд повара В. М. Молотова в Киев

24 января в столицу Советской Украины для участия в праздновании 30-летия Украинской ССР прибыл Заместитель Председателя Совета Министров Союза ССР Министр Иностранных Дел СССР Вячеслав Михайлович Молотов.

На вокзале товарища Молотова встретили секретарь Центрального Комитета ВКП(б) тов. Хрущёв, Председатель Совета Министров Украинской ССР тов. Коротченко, Председатель Президиума Верховного Совета УССР тов. Гречуха, секретарь ЦК ВКП(б) У тов. Мельников, Заместитель Председателя Совета Министров УССР тов. Корнейчук, Заместитель Председателя Совета Министров УССР и Министр Иностранных Дел УССР тов. Мануильский и другие.

На привокзальной площади для встречи тов. В. М. Молотова собрались тысячи трудящихся. Бурными продолжительными аплодисментами было встречено появле-

ние тов. В. М. Молотова, руководителем ВКП(б)У и Правительства Советской Украины.

На площади состоялся митинг. Открывая митинг, секретарь Киевского горкома ВКП(б)У тов. Мауф сердечно приветствует тов. Молотова в день радостного праздника украинского народа.

— Мы просим, дорогой Вячеслав Михайлович, — говорит тов. Мауф, — передать нашему мудрому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину сердечный привет от трудящихся города Киева.

Затем слово предоставляется знатному стахановцу завода «Арсенал» тов. Мельникову. От имени интеллигенции солицы Украины выступила директор завода электровымерительных приборов тов. Иващенко

Слово предоставляется товарищу В. М. Молотову. Собравшиеся встречают его бурными аплоди-

сментами. Несколько минут длится овация.

От имени Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), от Совета Министров Союза ССР и лично товарища Сталина тов. Молотов передал привет трудящимся столицы Советской Украины. В своём выступлении тов. Молотов отметил выдающиеся успехи Советской Украины за 30 лет её существования.

Заключительные слова товарища Молотова, провозгласившего здравницу в честь Советской Украины и её руководителей—товарищей Хрущёва, Коротченко, Гречухи, здравницы в честь великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина, покрываются бурными продолжительными аплодисментами.

Участники митинга с огромным воодушевлением приняли приветствие товарищу Сталину.

## Образцово организуем торговлю в нашем городе

### Обращение

участников общегородского собрания работников торговли и общественного питания ко всем работникам торговли и общественного питания г. Рубцовска

Дорогие товарищи!

Прошло уже больше месяца, как в нашей стране осуществлена денежная реформа и отмена карточной системы на продовольственные и промышленные товары.

Советские люди с глубоким удовлетворением и огромной радостью встретили историческое постановление партии и правительства, в котором ярко выражена отеческая забота великого Сталина об улучшении материального благосостояния трудящихся.

Сейчас во всех уголках нашей страны на фабриках, заводах, шахтах и стройках по призыву героических ленинградцев с новой силой развернулось всенародное соревнование за выполнение новой послевоенной сталинской пятилетки в 4 года. Пламенные патриоты нашей Родины самоотверженно трудятся во славу и величие нашей отчизны.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточной системы на продовольственные и промышленные товары» ставит перед нами, работниками советской торговли и общественного питания, почётные и ответственные задачи.

Мы, работники торговли и общественного питания, участники общегородского собрания, взвесив все возможности и пути по развёртыванию советской торговли в нашем городе и улучшению обслуживания потребителя, воодушевлённые историческим постановлением партии и правительства, идя навстречу IV городской и IV краевой партийной конференций обязуемся:

1. План товарооборота и общественного питания за 1948 год выполнить досрочно к 1-му кварталу Конституции—5 декабря, а план 1-го квартала 1948 года выполнить на 100 проц. ко дню открытия IV краевой партийной конференции—5 марта 1948 года.

2. Дополнительно открыть к существующей сети торговли и столовых: магазинов—5, в том числе образцовых, показательных—2, чайных—2. Организовать разносную торговлю в городе, на рабочих посёлках, довести количество торгующих в разное до 62 лотков.

3. Добиться культурного и вежливого обслуживания советского потребителя всеми работниками прилавка. Строго соблюдать установленные правила санитарии и личной гигиены обслуживающего персонала. Внимательно относиться к нуж-

дам потребителей, своевременно реагировать на их запросы. Практиковать проведение конференций покупателей в торговой сети и посетителей столовых общественного питания.

4. Работникам общественного питания повседневно бороться за увеличение выпуска и качество блюд, за разнообразие меню.

5. Поднять решительную борьбу за экономию средств, за снижение издержек, не допускать ни одного случая растрат и хищения, обвеса, обмера и обчёта покупателей.

6. Добиться образцового порядка в магазинах и ларьках, столовых и чайных, внешнего и внутреннего культурного оформления (ремонт здания, устройство витрин, выкладка товаров на полках и т. д.).

7. Выполнить годовой план заготовок зерновых и сельскохозяйственных продуктов досрочно ко дню 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции—7-го ноября 1948 года. План первого квартала выполнить на 100 проц. ко дню открытия IV краевой партконференции—5 марта 1948 года.

8. Во всеоружии встретить весну 3-го года новой послевоенной пятилетки всеми подсобными хозяйствами предприятий нашего города. Полностью закончить подготовку к весеннему сезону (ремонт тракторов, сельхозинвентаря, доведение до полной кондиции семенного фонда) к 5 марта 1948 года—ко дню открытия IV краевой партийной конференции.

9. Повседневно повышать свой идейно-политический уровень и деловую квалификацию путём организации кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», лекций и докладов для самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии, курсов по минимуму, учёбы в вечерних общеобразовательных школах.

Мы призываем всех работников торговли и общественного питания включиться в социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четвёртый год, за развёртывание широкой советской торговли и общественного питания, за улучшение обслуживания советского потребителя!

Да здравствует наша могучая Родина!  
Да здравствует партия Ленина-Сталина и советское правительство!

Слава организатору и вдохновителю всех наших побед мудрому и любимому, великому Сталину!

## Рейс танкера „Иосиф Сталин“

В Антарктику, к советским китобоям, которые ведут сейчас промысел южнее мыса Доброй Надежды, отправился из Одесского порта танкер „Иосиф Сталин“. Танкер доставит китобойной флотилии

гарпуны, различное промысловое снаряжение, продукты, горючее. Китобоям будут переданы также двенадцать лучших советских кинофильмов и большая библиотека.

Возвращаясь из Антарктики, танкер возьмёт в специально подготовленные камеры тысячи тонн китового жира. Рейс продлится около ста дней.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На низком идейно-политическом уровне

Отчетно-выборное партийное собрание треста «Алтаймашстрой»

Строители треста «Алтаймашстрой» в большом долгу перед Родиной. На протяжении всего 1947 года, из месяца в месяц, трест «Алтаймашстрой» срывает выполнение плана строительных работ.

Годовой план по генподряду выполнен всего лишь на 50 процентов. В прошлом году сорван и план строительства жилья Алтайскому тракторному заводу недодано более 15 тысяч квадратных метров жилой площади.

Недопустимо плохо работали и субподрядные организации: «Сиб-электромонтаж», «Сибсантахмонтаж». Годовой план субподрядники выполнили на 52,5 процента.

В первые недели января этого года строители не перестроили своей работы и продолжают позорно отставать.

Партийное бюро и его секретарь тов. Козликин не сумели осуществить подлинное руководство социалистическим соревнованием, контроль над хозяйственной деятельностью администрации.

В работе партбюро до сих пор много кустарщины, нет продуманной системы, разработанного плана, обеспечивающих выполнение производственной программы.

Вопросом выполнения строительных работ партбюро занималось рывками. Часто партбюро и его секретарь т. Козликин превращались из партийных руководителей в хозяйственников, что приводило их к отрыву от партийно-организационной и партийно-политической работы.

Отдельные руководители-коммунисты с рабочими здесь не разговаривают, а только приказывают, требуют. Они совершенно не прислушиваются к предложениям рабочих, к их запросам. Это привело к тому, что отдельные коммунисты-руководители оторвались от масс.

Не все коммунисты занимают авангардную роль на производстве, не борются по большевистски за выполнение плана. В тресте есть много рабочих, не выполняющих норм выработки. Парторганизация спокойно проходила мимо этого факта.

В парторганизации треста пригнана роль цеховых парторганизаций и партгрупп, а ведь они

должны были быть центром всей партийно-политической работы на участках. Партгруппы фактически бездействуют, перестали вести какую-либо политическую работу среди строителей.

Политическая учёба коммунистов — запущенный участок работы. Партбюро занимается больше формами, забывая о содержании. Контроля, проверки знаний коммунистов партбюро не проводит. Это привело к тому, что большинство из них перестало по-настоящему учиться, повышать свой идейно-политический уровень.

Воспитанию молодых коммунистов партбюро уделяло также мало внимания.

Об этом свидетельствует хотя бы такой факт. В парторганизации числится 27 кандидатов в члены ВКП(б) с просроченным сроком от одного до 5 лет. В парторганизации имели место случаи нарушения партийной дисциплины, несвоевременной уплаты членских взносов, утери партийных документов.

Вопросы улучшения материально-бытовых условий и культурного обслуживания рабочих выпали из поля зрения партбюро.

В тресте до сих пор не ликвидированы полностью землянки. Многие рабочие не обеспечены углём, дровами, большинство из них живёт на частных квартирах. Единственный клуб в тресте запущен. Тут неуютно и холодно. Лекционная, пропагандистская работа в клубе не проводится. Строители забыли, когда они слушали доклад, лекцию или смотрели кинокартину.

В общезнаниях агитационно-массовая работа также не проводится. Агитаторы, секретари цеховых парторганизаций забыли туда дорогу. Всё это привело к большой текучести рабочей силы.

В 1947 году на стройку было принято 993 человека, уволено 883 человека, 368 человек ушло самовольно со стройки. В тресте ощущается большой недостаток руководящих кадров, но и имеющимся руководящим работникам часто не создаются нормальные условия работы.

Большевистская критика и самокритика здесь ещё не в почёте. Это сказалось и на отчетно-выборном партийном собрании, состоявшемся 25 января.

С отчетом о работе партбюро за период с декабря 1946 года по январь 1948 года выступил секретарь партбюро тов. Козликин.

В прениях по отчету выступили: т. т. Ващук — секретарь парторганизации комбината производственных предприятий, Веретинский — начальник 1-го строительного участка, Дайнегов — секретарь парторганизации 2-го строительного участка, Левин — помощник главного инженера по технике безопасности, Попов — председатель постройкома, Соколов — управляющий треста и другие.

На собрании выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Жилыков, который вскрыл недостатки в работе партийного бюро и поставил задачи перед строителями в наступившем третьем году послевоенной сталинской пятилетки.

Отчетно-выборное партийное собрание прошло на низком идейно-политическом уровне. Началось оно с опозданием на целый час. Явка коммунистов была неудовлетворительной. По неуважительным причинам не пришло 37 членов и кандидатов ВКП(б). На собрании выступило всего 13 человек, в основном секретари партийных организаций, руководители участков, рядовые коммунисты на собрании не выступили.

В выступлениях не было должной критики и самокритики недостатков это свидетельствует о том, что партбюро плохо готовилось к проведению важнейшего собрания.

На собрании избрано новое партийное бюро в составе 9 человек. Секретарём партбюро избран парторг ЦК ВКП(б) тов. Бурковский Н. Э., заместителями секретаря партбюро т. т. Шайда Л. Д. и Дайнегов Н. Р.

Л. Зюзина.

Письмо в редакцию

«Свои и чужие»

Более месяца прошло с тех пор, как были отменены карточки на хлеб, продовольственные и промышленные товары. Между тем многие торговые работники, заведующие магазинами, очевидно, не совсем хорошо уяснили себе это постановление партии и правительства, направленное на улучшение благосостояния трудящихся.

Я хочу привести такой пример. В хлебном магазине Рубторга, что находится у мясокомбината не всегда удаётся купить хлеб. Продавец Рассохина превратила эту торговую точку в закрытый магазин. Когда в этот магазин поступает хлеб (а поступает он сюда не систематически), продавец Рассохина объявляет собравшимся покупателям:

— Не ждите, хлеба не будет. Этот хлеб я буду продавать своим сотрудникам (т. е. работникам мясокомбината).

И каждый день люди, не имеющие отношения к мясокомбинату, не могут купить здесь хлеб.

Горторготдел должен обратить серьёзное внимание на этот магазин и его продавца, грубо нарушающего принципы свободной торговли.

Н Березин.

Из последней почты

Бесстрастно-торжественно..

Когда слушаешь местную передачу Алтайского тракторного завода им М. И. Калинина, являясь всегда желанным посетителем выключить радиопродуктор. Причиной тому является интонация, Климентаев. Он стал членом и до конца ведет радиопередачу тем бесстрастно-торжественным монотонным голосом, каким в былые времена присяжные писари и дьячки зачитывали указы, судебные решения и прочие грамоты.

Кроме того у диктора Климентаева неправильная дикция. Множество слов он искажает. Так, например, вместо «начинать» Климентаев говорит «начинать», вместо «выполняет» — «чипи няят». Вместо «е» произносит «э».

А 1-го января Климентаев прямо таки издевался над радиослушателями. Читая вечерний текст (редакция не потрудилась составить нового), написанный для новогоднего вечера, он поздравлял радиослушателей с наступающим (!) Новым годом, тогда как уже прошло полсотки нового 1948 года.

Г. Зонн,

мастер механического цеха АТЗ

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

Строительно-монтажный трест «Алтаймашстрой», бывший трест № 15, производит организованный набор рабочей силы для строительства Алтайского тракторного завода в городе Рубцовске. Тресту требуются грузчики, землекопы, газвары, каменщики, бетонщики, арматурщики, плотники, столяры, штукатуры, слесари-монтажники металлоконструкций, маляры.

С поступающими работниками заключаются трудовые договоры, на срок не менее 2-х лет.

1. Заключившим трудовые договоры выплачивается единовременное безвозвратное пособие в размере 500 руб. на одного рабочего и по 200 руб. на каждого переезжающего с ним члена семьи.

2. Оплачивается стоимость проезда от места набора к месту работы и провоз багажа в количестве 240 кг.

3. За время нахождения в пути выплачиваются суточные в размере 15 руб. в сутки.

4. Одинокие рабочие обеспечиваются жилплощадью в общежитиях и постельными принадлежностями.

Трест «Алтаймашстрой»

Городской драматический театр  
29-го, 30-го и 31-го января  
Премьералл М. Ю Лермонтов  
МАСКАРАД

драма в 4 действиях. 10 карт. Постановка художественного руководителя театра — Немирович Данченко Г. А. Художник спектакля — Версальский Ф. Ф. Главный художник — Жилыев Ю. Ф. Музыкальное оформление — Силяковский В. Н. Постановка труппы Долинской С. Д.

1-го февраля  
Днём и вечером  
Д. Гоу и А. д'Юссо  
ГЛУБОКИЕ КОРНИ  
Начало спектаклей — дневных в 1 ч, вечерних в 8 часов 30 мин.

1-й диетанции связи ст. Рубцовка (железнодорожный телеграф) требуются рабочие связи, также производятся набор на курсы монтажников автолакировки сроком два месяца.

Справляться отдел кадров 1-й дистанции связи с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Воспитывать горячую любовь к Родине

На городском совещании дошкольных работников

Тяжел труд воспитателя подрастающего поколения, но почетны и благородны его задачи. Заложить фундамент в воспитании новых советских людей, настоящих патриотов, будущих строителей величественного здания коммунизма — вот чему воспитатели детских садов должны посвятить свои знания, энергию, умение.

Городской отдел народного образования, работники горисполкома исключительно мало внимания обращают на состояние детских садов. Материальная база их не обеспечивает условий работы. Особенно в тяжелых условиях находится городская детсад № 1.

Оборудование детских садов не удовлетворяет самые элементарные требования. Исключение составляют детсады Алтайского тракторного завода, им. М. И. Калинина.

В воспитательной работе с детьми в прошлом году заметились большие сдвиги к лучшему.

Больше внимания уделяется обучению родному языку. Игра все больше места занимает в работе детских садов.

Но ещё игнорируется физическое воспитание детей. Плохо организованы игры на воздухе. В детсадах отсутствуют живые уголки, знакомящие детей с природой.

Обо всём этом говорилось в докладе и выступлениях воспитателей на городском совещании дошкольных работников, состоявшемся 27 января.

На совещании была организована выставка. Большая часть экспонатов представлена детским садом № 4 (АТЗ), железнодорожным садом № 31.

Исключительно хорошо оформлен раздел «Игры». Кукольные уголки привлекают внимание пришедших на выставку школьников. Эти уголки обставлены игрушечной мебелью, в них есть посуда, много

красивых кукол. Запоминается раздел «Родной язык».

Основным недостатком выставочного материала является отсутствие детских рисунков, характеризующих продвижение детей за год.

Кроме того, на выставке бледно и слабо отражен раздел: «Знакомство с окружающей жизнью». Между тем на материалах этого раздела воспитатели должны прививать детям горячую любовь к нашей необъятной, могучей Родине, к нашему краю.

Приходится сожалеть, что общественность города и родители не посетили выставку. Здесь есть чему поучиться родителям и учителям начальных классов.

Выставка ярко говорит о той кропотливой, большой работе, которая любовно ведётся в детских садах нашего города по воспитанию советских ребят.

В. Пешева.